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ªATA DA 7  REUNIÃO ORDINÁRIA
DO COLEGIADO DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIDADES, TERRITÓRIOS E
IDENTIDADES, DO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO DE
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DIA SETE DE OUTUBRO DE DOIS
MIL E VINTE.

Ao sétimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte, às 14 horas e 30 minutos, se reuniram por vídeo
conferência, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Cidades, Territórios e
Identidades, sob a Presidência do Coordenador do Programa Prof. Dr. Alexandre Augusto Cals e Souza.
Estavam presentes os Profs. Drs. Afonso Welliton de Souza Nascimento, Eliana Teles Rodrigues,
Francinei Bentes Tavares, José Ribamar Furtado de Souza, Orlando Nobre Bezerra de Souza, Rosângela
do Socorro Nogueira de Sousa, Vivian da Silva Lobato, Yvens Ely Martins Cordeiro, Livio Sergio Dias
Claudino, o representante Técnico Administrativo Raimundo Hosana Negrão e a representante discente
Mauricéia Rodrigues Barbosa. Justificaram ausência os Profs. Drs. Tânia Maria Pereira
Sarmento-Pantoja, Carlos Augusto Nascimento Sarmento-Pantoja, Vilma Nonato de Brício e Joyce
Otânia Seixas Ribeiro. Não justificaram ausência os Profs. Drs. Aquiles Vasconcelos Simões, Benilton
Lobato Cruz e Denise Machado Cardoso. O Presidente iniciou a reunião com: : A. INFORMES Profa.

 informa que, após processo de seleção, está credenciada no Programa de Pós-GraduaçãoVivian Lobato
em Educação Básica - PPEB. Informou que vai ser uma experiência muito boa porque vai poder trocar
experiência no campo da pesquisa  informa que tem uma live no circuito da. Prof. Afonso Nascimento
Educação do Campo, às quatro horas da tarde e precisará sair da reunião pois é um dos organizadores
dessa live, que é organizada pelo seu grupo de pesquisa junto com a Profa. Vasconcelos. Convida a todos
para participar.  informa que chegou o volume I do livro da Coleção InterdisciplinarProf. Alexandre Cals
que está organizando pela editora Paco. Ainda deverá chegar mais quatro volumes. Serão cinco obras da
coleção 2019 da área interdisciplinar. Esse volume foi organizado somente pelo Prof. Alexandre Cals e
tem como título "Pesquisa na área interdisciplinar no Brasil: suas experiências e desafios". Dentro dessa
obra tem um artigo produzido pela discente Aline Santana Pureza Maciel, que foi orientada pelo Prof.
Orlando Nobre e defendeu na semana passada. Nesse texto tiveram a participação do Prof. Alexandre e do
Prof. Afonso Nascimento. Informa que nesse livro ainda tem artigo do Prof. Francinei Bentes junto com a
egressa Rosenilda Botelho Gomes, chamado "Saberes e práticas na agricultura familiar quilombola: um
olhar na chamada 6/2014 do PRONATEC". Falou da importância desse tipo de material onde pode ser
publicado e interagir com publicações entre docentes e discentes e entre linhas. Esse tipo de publicação é
uma das exigências da CAPES na avaliação das produções do programa. E convida para quem tiver
interesse em participar na organização de outros volumes dentro da coleção que entre em contato, para
contribuir com publicação de produtos de resultado de pesquisa, tanto de alunos como de professores na
forma interdisciplinar. Informou ainda que chegou e-mail do Programa de Acompanhamento dos PPGs,
da PROPESP. Lembrou que ano passado o programa PPGCITI teve a visita da consultora Andrea Zanella



da Universidade Federal de Santa Catarina, ex-consultora da CAPES e já está previsto para os dias 03, 04
e 05 de novembro, ainda será confirmado por e-mail, encontro de acompanhamento das atividades do
programa com a consultora, que este ano vai ser por meio de vídeo conferência, por conta da pandemia do
coronavirus.  OB. ORDEM DO DIA: 1) :APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DE AD REFERENDUM
Presidente, Prof. Dr. Alexandre Cals e Sousa submeteu aos membros do colegiado o Ad Referendum que
aprova o Programa de Extensão - Centro Colaborador de Apoio ao Monitoramento e à Gestão de
Programas Educacionais - Região Norte, no período de 01 de outubro de 2020 a 31 de dezembro de 2022,
tendo como coordenador e vice-coordenador os Profs. Drs. Afonso Welliton de Souza Nascimento e
Yvens Eli Martins Cordeiro. Após a apresentação do Programa de Extensão pelo Prof. Dr. Afonso
Nascimento e tendo respondidos as perguntas dos membros do colegiado foi posto em votação, onde foi
aprovado por sete votos e três abstenções.  O2) INDICAÇÃO DE NOMES PARA EDITOR ABAETE.
Presidente lembrou que desde a reunião passada a Profa. Joyce Ribeiro está solicitando indicação de
nomes de colegas de outras universidades para fortalecer o conselho científico do Editor Abaeté. Então
foi indicado os nomes dos professores com os currículos lattes: Prof. Dr. Tiago Lemões da Silva
(Universidade Católica de Pelotas) - Indicado pelo Prof. Livio Claudino, Profa. Dra. Larissa da Silva
Ferreira Alves (UERN) - Indicação Prof. Alexandre Cals, Profa. Ana Paula Martins Alves Salgado
(UFRA) - Indicação Profa. Rosângela Nogueira. Após indicados para apreciação, os membros do
colegiado aprovaram a indicação dos referidos nomes para compor o Editor Abaeté. 3)
HOMOLOGAÇÃO DA VERSÃO FINAL DE JOSIANE DO CARMO SANTOS DA SILVA DIAS.
O presidente submeteu aos membros do colegiado a solicitação de aprovação da versão final da discente
Josiane do Carmo Santos da Silva Dias, orientada pela Profa. Vivian da Silva Lobato, intitulado "A
formação continuada de professores alfabetizadores no PNAIC: um estudo de caso sobre concepções,

". Após a Profa. Vivian Lobato informar que foram feitassaberes e identidade profissional em Abaetetuba
correções sugeridas pelos membros da banca e a versão final está pronta os membros do Colegiado
aprovaram a referida versão final. 4) CHAMADA Nº 04 DA FAPESPA, PARA BOLSAS DE

 O Presidente passou a palavra ao Prof. Dr. Francinei BentesPESQUISA PARA JOVENS TALENTOS.
para apresentação da Chamada nº 04 da FAPESPA para bolsas de pesquisa para jovens talentos. Informou
que a idéia é fixar no Estado do Pará jovem doutores que não estejam atuando profissionalmente, mas
tenha destacada produção científica e tecnológica, que ainda não tem nenhum vínculo empregatício, que
não recebam bolsa de nenhuma espécie, e que podem se inscrever nos programa de pós-graduação para
auxiliar esses programas no desenvolvimento de suas atividades. Informou que foi chamado pelo
coordenador do Programa, Prof. Dr. Alexandre Cals para assumir essa chamada pela linha 1 e fez o
convite a Profa. Dra. Vivian Lobato, representando a alinha 2 para auxiliar na indicação dos bolsistas que
podem ser escolhidos pela FAPESPA. O Programa, segundo e edital, pode indicar dois bolsistas por
linha, mas quem vai escolher é a FAPESPA. As bolsas são no valor de R$ 7.000,00, com duração de 24
meses. Vai ser solicitado para inscrição para avaliação três documentos: curriculum lattes, um projeto de
pesquisa e um plano de trabalho detalhando o que ele vai fazer no programa, a partir de nossas linhas de
pesquisa. Foi proposto peso de 40% para o curriculum lattes, 30% para o projeto de pesquisa e 30% para
o plano de trabalho. Na oportunidade também foi lida a chamada do programa para Bolsa de Jovens
Talentos. As inscrições para apresentação de inscrição vão até o dia 16 de outubro de 2020, e até o dia 20
de outubro de 2020 para encaminhar as propostas a FAPESPA. O Prof. Dr. Livio Claudino propôs a
criação de comissão para análise das propostas. Após discussões a comissão ficou composta pelo Prof.
Dr. Francinei Bentes e Prof. Dr. Livio Claudino, pela linha 1, e pela linha 2 a Profa. Dra. Vivian Lobato e
Profa. Dra. Rosângela Nogueira. Após votação foi aprovado a chamada da FAPESPA, com uma
abstenção. 5) INDICAÇÃO DA PROFESSORA LUCIANA SCARTON PARA COORIENTAÇÃO

 O Presidente, O Prof. Dr.DA DISSERTAÇÃO DE GRACIELE NOGUEIRA DOS PRAZERES.
Alexandre Cals submeteu aos membros do colegiado a solicitação de indicação da Profa. Dra. Luciana
Scarton para coorientação de dissertação da discente Graciele Nogueira Dos Prazeres, orientada pelo Prof.
Dr. Livio Claudino. Após a exposição de motivos feita pelo Prof. Dr. Livio Claudino, os membros do
colegiado aprovaram a referida coorientação. : Sem mais, o Coordenador, Prof.) O QUE OCORRERC
Dr. Alexandre Augusto Cals e Souza, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. E eu,
Raimundo Hosana Negrão, lavrei a presente ata, que será assinada por todos os presentes. Abaetetuba-PA,
07 de outubro de 2020.
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